KORTE UITLEG VAN HET UITREKENEN VAN EEN PARENWEDSTRIJD
De topscore op een spel is altijd het aantal paren min twee (en als je een oneven aantal paren hebt het aantal paren min drie).  Bij 12 paren bv. is de top 10 matchpunten ; 
12 paren betekent nl.  dat ieder spel 6 keer wordt gespeeld dus de laagste score in iedere lijn levert  0 punten op, de op een na laagste 2 punten, etc. 4, 6, 8 en tenslotte 10 punten voor de hoogste score (de “top”).
Bij het uitrekenen van een scorekaartje bepaal je per lijn (NZ en OW) de score ; de één rekent van de NUL naar de TOP, de ander begint de TOP te zoeken en rekent naar NUL.  Bij gelijke scores MIDDELEN bv. 4 paren hebben een gedeelde NUL met - 800.  Nu moeten we de punten 0, 2, 4, 6 over deze 4 paren verdelen. Truc: tel ze op (0+2+4+6 = 12) en deel ze door 4 : ieder paar krijgt dus 3 matchpunten.

Per groep van 3, 4 of 5 spellen (afhankelijk of je 3, 4 of 5 spellen per ronde speelt) de scores op een uitrekenstaat**  noteren en controleren. Per groep van bv. 4 spellen zijn er door 2 paren steeds 4 x de TOP (bijv. bij 12 paren ) = 4 x 10 = 40 punten te verdienen.  De scores die samen 40 zijn afvinken.  Het is niet nodig om de kolommen van boven naar beneden op te tellen (per groep van 4 spellen).  Indien alle 6 de groepen van 4 spellen genoteerd zijn de totaalscore per paar vaststellen. Indien we alle scores bij elkaar tellen (Totaal generaal) kunnen we controleren of het klopt en wel als volgt: stel vast wat het gemiddelde is: aantal spellen maal de helft van een top, bv. voor 12 paren, 24 spellen : 24 x 0,5 x 10 = 120.  Vermenigvuldig het gemiddelde met het aantal paren ( 12 x 120 = 1440 ) en je hebt het Totaal generaal.
Bij een oneven aantal paren moet je het percentage uitrekenen;  stel 11 paren : het gemiddelde voor degenen die stilzaten = 20 spellen x 0,5 x 8 (d.i. TOP voor 10 paren) = 80 (dit is voor 6 paren het gemiddelde); de 5 paren die niet stilzaten hebben als gemid-delde 24 x 0,5 x 8 = 96.  Je totaal generaal is 6 x 80 = 480 plus 5 x 96 = 480 dus 960.  Makkelijker is dit te bepalen door gewoon uit te gaan van 10 paren: 24 x O,5 x 8 = 96 (gemiddelde) x 10 paren = 960. Het percentage wordt bepaald door de totaalscore te delen door 2 maal het gemiddelde ; een score van 135 bij een gemiddelde van 120 levert bv. een percentage op van 56,25.
Onklaar board (spel) : stel in de 5e ronde constateren we 15 resp. 11 kaarten en er is niemand die zeker weet hoe de kaart verdeeld was: het spel is nu niet meer te spelen in de 5e en 6e ronde.  De gedupeerde paren ( buiten hun schuld niet in staat het spel te spelen) krijgen 60 % op dit spel (0,6 x de top afgerond op een heel getal).  Hoe moet ik nu de 4 scores die er staan uitrekenen?  Voor iedere keer dat het spel niet gespeeld kon worden, maak je de nul één punt hoger en de top één punt lager.  Dan hou je inderdaad 4 scores over : 2, 4, 6 en 8. Indien dit probleem zich in de 6e ronde zou voordoen moet je dus 1, 3, 5, 7, 9 verdelen over de 5 scores die er op het kaartje staan.
Succes !!!

**   Gebruik als “uitrekenstaat” een blocnote-vel of vraag om een voorbeeld.

© Bridgesoc.Blue Club – Hans en Mariemme van de Haar – tel. 070 – 363 24 40
